
   

 

   

 

 

 

Data: 04/03/2026 

Horário: 10h às 12:30h 

No dia 04 de março de 2026, às 10h00, realizou-se a reunião do CMESCA no auditório da 

Secretaria Municipal de Assistência e Desenvolvimento Social- SMADS 

Na ocasião, discutiu-se as seguintes pautas: 

 

1. Breve alinhamento sobre o Decreto e o Regimento Interno da Comissão, para 

conhecimento e apreciação dos membros. 

2. Discussão sobre a elaboração do Plano de Combate à Violência Sexual contra Crianças 

e Adolescentes, considerando suas especificidades e diretrizes para implementação. 

3. Evento do dia 18 de maio – Planejamento das ações a serem desenvolvidas no território 

em alusão ao Dia Nacional de Combate ao Abuso e à Exploração Sexual de Crianças e 

Adolescentes. A Comissão deliberou que o tema central a ser trabalhado será: 

“Violência Sexual Infantil e Ambiente Digital”, abordando os seguintes aspectos: 

• Aliciamento online (grooming); 

• Consentimento; 

• Marco regulatório. 

• Definição de local, datas e horários das próximas reuniões 

• Informes gerais  

 

 

 

 

 

 

 

 



   

 

   

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CMESCA- 04/03/26 

Comissão Municipal de Enfrentamento à Violência, Abuso e Exploração Sexual contra 

Crianças e Adolescentes (CMESCA)  

Página da comissão:  

https://prefeitura.sp.gov.br/web/assistencia_social/w/participacao_social/284646. 

E-mail:cmescasmads@prefeitura.sp.gov.br 

 

Participantes- Reunião de 04/03/26 

1. Leila - SMADS 

2. Priscila - SPVV Lapa 

3. Alicia - CMDCA 

4. Nathália -CMDCA  

5. Ligia - Defensoria Pública  

6. Everton - INOVA 

7. Adriana - SME 

8. Raissa - SEPE/SGM  

9. Elizandra – SME/NAAPA 

10. Fernanda -SGM/SGPG CT Cidade Tiradentes 

11. Sueli - SMADS/CPSB  

12. Andrea-TJSP/C/J 

13. Daniela- SMADS/CPSE 

14. Flávia-MPT 

15. Ricardo-SMS 

16. Solange- FDCA? 

17. Roberta- SMADS/CPSE 

 

1. Abertura da Reunião  

A reunião foi iniciada por Leila, nova titular da SMADS na coordenação do CMESCA, que se 

apresentou e relatou que terá como suporte nas ações do comitê a assessora da CPSE, Roberta. 

Na sequência Daniela realizou a transição das informações a serem continuadas pela nova 

coordenação. 

Após as apresentações, foi relatada a necessidade de retomar a discussão sobre o Decreto nº 

48.358/2007, e atualização da portaria de designação dos representantes. Ambos os temas 

foram apontados pelos presentes como prioritários e considerados fundamentais para que a 

Comissão possa dar continuidade às discussões e encaminhamentos pertinentes às suas 

atribuições. 

https://prefeitura.sp.gov.br/web/assistencia_social/w/participacao_social/284646


   

 

   

 A sequência, foi realizado breve alinhamento acerca do Decreto e do Regimento Interno d 

Comissão, com o objetivo de proporcionar conhecimento e apreciação por parte dos membros 

presentes.  

Realizou-se discussão acerca da elaboração do Plano de Combate à Violência Sexual contra 

Crianças e Adolescentes, considerando suas especificidades e diretrizes para implementação. 

E a importância de revisar o plano das metas da comissão para publicação e a revisão do 

regimento interno existente 

Foi realizado o planejamento das ações para a campanha do dia 18 de maio  a serem 

desenvolvidas no território em alusão ao Dia Nacional de Combate ao Abuso e à Exploração 

Sexual de Crianças e Adolescentes. A Comissão deliberou que o tema central a ser trabalhado 

será “Violência Sexual Infantil e Ambiente Digital”, contemplando os seguintes aspectos: 

 • Aliciamento online (grooming); 

 • Consentimento; 

 

Manifestações registradas 

Foi proposto que as secretarias que não compõem formalmente o Decreto, mas que tenham 

interesse em participar das discussões da Comissão, possam ser convidadas a acompanhar as 

reuniões na condição de convidadas. Atualizar a Portaria de designação e posteriormente 

atualizar o decreto 

Membros da comissão propuseram primeiramente atualizar o decreto, rever as atribuições da 

comissão e posteriormente atualizar a portaria de designação com as novas representações, 

visto o tempo de demorará para esse processo. 

Destacou-se, ainda, a importância de retomar e aprofundar a discussão sobre o Decreto e o 

Plano do CMESCA, considerando que esses instrumentos são fundamentais para consolidar o 

conjunto de atribuições, diretrizes e planos que estruturam o funcionamento da Comissão e 

definem suas especificidades no âmbito do município de São Paulo. Ressaltou-se que a 

violência sexual contra crianças e adolescentes apresenta características complexas e 

específicas, demandando análises aprofundadas e articulação entre diferentes agentes e setores. 

Nesse sentido, foi enfatizada a importância da atuação integrada, reconhecendo que cada órgão 

pode contribuir com informações e experiências relacionadas às situações enfrentadas em seu 

campo de atuação. 

Em relação ao planejamento das ações para o evento do dia 18 de maio, foi definido como 

tema central “Violência Sexual Infantil e Ambiente Digital”, contemplando os seguintes 

eixos de discussão: 

• Aliciamento online (grooming); 

• Compartilhamento de fotos pessoais; 

• Responsabilidade das plataformas digitais; 



   

 

   

• Marco regulatório e desafios relacionados ao Marco Civil da Internet. 

Também foi iniciada a discussão sobre o cronograma de reuniões da Comissão para o ano de 

2026, ficando acordado que as reuniões ocorrerão mensalmente, preferencialmente na primeira 

quarta-feira de cada mês, com o horário a ser definido conforme alinhamento entre os 

membros. 

Encaminhamentos 

1. Realização de reunião online no dia 18 de março, às 10h, via Teams, para debate da 

minuta do Decreto e da Portaria de representantes; 

2. Indicação de convidados para compor a atividade do dia 18 de maio; 

3. Realização de levantamento de indicadores relacionados à violência sexual contra 

crianças e adolescentes; 

4. Articulação com o Instituto Liberta para possíveis contribuições nas ações da 

Comissão. 

5. Compartilhar online Decreto para que na próxima reunião seja discutido as atribuições. 

 

Pauta da próxima reunião – 18/03 

1. Discussão sobre o Decreto - Atribuições de cada secretaria na comissão 

2. Planejamento das ações para o 18 de maio. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   

 

   

 
 

 

 


